



# 中国企业家

企业服务专家 产业发展智库 园区招商平台

中国企业联合会 主管  
中国企业联合会 中国企业家协会 主办  
《中国企业家报》股份有限公司 出版  
网址: www.zqcn.com.cn

本报赠阅全国人大、全国政协、中央国家机关、国资委系统、世界500强、中国500强、中国企联会员企业 ■新闻热线: 010-68735736 ■新闻监察: 010-68485798 ■广告热线: 010-68701052 ■发行热线: 010-68701050

## 【精彩阅读】

### 国资

#### 向“新”而行 国资央企 锚定新质生产力方向

国务院国资委党委书记、主任张玉卓用“源”“升”“态”三个字概括了国资央企发展新质生产力的重点发力方向。他表示,推进新质生产力发展,要把创新放在突出位置上,创新和质优是重中之重。

>>>>3版

### 理论

#### 推动新质生产力发展需 加强国企党建文化建设

加强新时代国有企业党建文化建设要充分体现新质生产力发展的根本要求,创新国有企业党建文化理念体系,完善国有企业党建工作制度,以高质量党建引领国有企业高质量发展。

>>>>4版

### 论坛

#### 共绘嫘祖文化盛宴 共寻蚕桑丝绸文化经纬

两岸专家学者以嫘祖文化为基点,围绕根亲文化和弘扬中华优秀传统文化开展交流,共同挖掘嫘祖蚕桑丝绸文化的当代价值和现实意义,共促两岸嫘祖蚕桑丝绸文化融合发展。

>>>>5版

## 【重磅推荐】



T1-T4 版



中国企业报  
中国企业网



中国企业报  
电子报



中国企业报  
新浪微博



中国企业报  
微信平台

## 习近平会见德国总理朔尔茨时指出 中德产业链供应链深度互嵌 合作共赢巨大潜力亟待挖掘

4月16日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见德国总理朔尔茨。习近平指出,中德产业链供应链深度互嵌,两国市场高度依存。中德互利合作不是“风险”,而是双方关系稳定的保障、开创未来的机遇。无论是机械制造、汽车等传统领域,还是绿色转型、数字化、人工智能等新兴领域,两国都有合作共赢的巨大潜力亟待挖掘。双方应该发扬互利共赢的鲜明特色,彼此成就。

(据新华社)



王利博制图

## 不断创新发展中国特色国有资产监管体制

国务院国有资产监督管理委员会党委

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视国有资产监管工作,习近平总书记发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示批示,有力推动国有资产监管理论创新、实践创新、制度创新,逐步探索形成了具有中国特色的国有资产监管体制。这一体制坚持以习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设重要论述为统领,既遵循市场经济规律、企业发展规律,又反映我国国情和国有企业实际情况,为推动国有企业高质量发展提供了有力保障,是社会主义市场经济的重要创新。我们必须牢牢把握我们党领导和发展国有企业的基本立场、重大原则、方法路径,在新

的实践中不断创新发展中国特色国有资产监管体制。

坚持把党的全面领导作为总原则,发挥国有企业党的建设政治优势。坚持党的领导、加强党的建设,是国有企业的“根”和“魂”,是我国国有企业的光荣传统和独特优势。没有党的坚强领导,没有国有企业各级党组织长期努力,没有国有企业广大党员干部职工不懈奋斗,就没有国有企业的今天。加强国有资产监管,必须推动国有企业更好地坚持党的领导、加强党的建设。

党的十八大以来,特别是全国国有企业党的建设工作会议以来,国资国企旗帜

鲜明加强党的全面领导,坚持把政治建设摆在首位,深化落实“第一议题”、“看齐对标”制度。国务院国资委常态化开展贯彻落实习近平总书记重要指示批示情况“回头看”,在完善公司治理中加强党的领导,中央企业集团层面及1.26万户重要子企业全面制定党委(党组)前置研究事项清单,连续7年开展党建责任制考核,持续完善党建工作格局,党建标准化、规范化水平不断提高。经过多年努力,国有企业管党治党意识和责任明显增强,党的领导弱化、党的建设缺失状况明显改观,企业面貌、队伍面貌、改革发展面貌都发生了具有根本性的显著变化。

(下转第二版)

### 【新质生产力优秀案例企业系列报道】

## 菜鸟无忧:探索人才培养新模式 加快发展新质生产力

在全球就业市场日益竞争激烈的背景下,专业的就业咨询服务变得尤为关键,尤其是对于步入职场的大学生而言。在中国,大学生就业咨询行业呈现出快速发展的趋势,而菜鸟无忧无疑是

这一行业的“领头羊”。

菜鸟无忧的成功可归功于其深厚的行业洞察力和对市场需求的精准把握。该公司通过构建一个覆盖全国31个省市的广泛网络,聘请了超过1000名专业咨询师,形成了一个强大的人力资源支持系统。这种大规模的布局不仅增强了其服务的可达性,也提升了服务的及时性和效率。

(下转第二版)